

大雨刚过加上高温,无锡迎来“水晶天” 惠山顶上能看到灵山大佛

“蓝天白云,晴空万里,极目远眺,一览无余!”用这些词来形容近日的无锡天气,可谓再贴切不过了。在某高楼工作的刘先生空余时间眺望窗外,看到的就是这样一幅画面,无锡的天气什么时候变的这么好了?据专家介绍:经过前段时间的大雨和大风的“洗礼”,这几天无锡的空气能见度罕见地好。

惠山顶上能见到灵山大佛

“我工作的地方在大厦十楼,平时看窗外都是模模糊糊的,别说远处的大楼了,就连看天都是灰蒙蒙的,跟隔着层纱似得。”刘先生说,“而这两天空气却格外好,远处的建筑物一览无余。”

记者也发现好多在高层工作的员工也有和刘先生相同的经历。王阿姨告诉记者,现在无锡城好多地方都在发展工业,空气质量已经大不如前。而近几天的蓝天白云着实让她惊讶了一番。遇上难得的好天气,上周末,她和家人一起去爬了惠山,在惠山顶上,竟然能够清晰地看到马山的灵山大佛,甚至更远一些的山,也能隐约看到。

空气能见度达30公里左右

记者在无锡环境保护局了解到,7月21日到23日,无锡的空气污染指数都在50左右,其中21日空气质量为57,接近优秀,22日、23日连续两天,空气质量均为42,都达到了优秀标准,PM2.5含量则分别为148微克/立方米、142微克/立方米,各项指标都非常好。

预计今天,空气污染指数也将将在50以内。

相关环保专家介绍,空气能见度只要达到20公里以上,便可以将整个城市尽收眼底。这几天,无锡的空气能见度达到了30公里左右。因此,整个城市看上去犹如水晶一般透明,一般这种情景,也被人称为“水晶天”。

空气转好归功于雨后高温

前一阶段,无锡经历了“倒黄梅”的侵袭,一场场的大雨给市民的生活带来了极大的不便,但这些天的蓝天白云却还得归功于那一场场大雨。

据环保专家称:“大雨过后,空气中会生成臭氧,而稀薄的臭氧可以起到净化空气的作用。”此外,雨水的冲刷也可以去除空气中的灰尘,再加上这几天的风力也较大,吹散了城市上空的扬尘。紧接着的高温,导致近地面气温升高,高空空气却还是干冷的。热空气向上,冷空气向下,空气就会产生垂直运动,干净的空气就被“换”到了近地面,这就是为什么雨后的空气会格外清新。

徐佳超 匡笠

度夏·餐饮

饭店有点冷清 外卖意外红火

这几天无锡艳阳高照,天气十分炎热,不少市民宁愿宅在家里,也不愿意出门吃饭。

无锡湖滨路商业街是餐饮集聚区,生意一直很好。一家无锡有名的饭店,在其门口有一片大型的停车场,每到吃饭时间,这里的停车场基本都处在爆满状态。然而7月20日中午11:30左右,记者在这里看到,这里的停车场上只有10辆左右的汽车。在湖滨路一圈转下来,记者发现,大部分饭店的生意都不好。“天太热了,大家都不愿出门。”一家饭店的老板告诉记者。

昨日记者从无锡一家连锁餐饮店了解到,进入7月中旬以后,外卖的生意一路飙升,尤其是中午的时候,部分门店的外卖量甚至超出了平时的三成。

匡笠



锡惠公园 忽悠游客买高价票?

园方:我们做法确实不妥

“明明有10元的低价票,(售票员)却只介绍我买50元的高价票,这不是明摆着忽悠人吗?”读者胡小姐日前向快报反映,上周五和朋友去锡惠公园游玩,结果被告知门票要50元。等游玩结束离开后,跟朋友们说起此事,才知道锡惠公园明明是有10元的低价票出售的,郁闷不已的胡小姐直叹自己被忽悠了。

投诉: 锡惠公园在忽悠人

7月20日,胡小姐和朋友相约去锡惠公园登山,到了公园门口售票处买票时,被告知门票每人50元。“不是窗口门票价格公示上有10元的门票吗?我就买这种。”胡小姐说,因为当时她跟朋友只是想进入锡惠公园登山,所以认为只要买10元门票就可以了。

“哪知道售票员告诉我说,10元的门票是出售给晨练爬山的人,而我们当时已经过了晨练时间,如果想入园,就得买50元的套票。”胡小姐说,当时她再三跟售票员解释说自己当时也只是想入园爬山,结果对方却一再坚持只卖50元的套票,最后为了不扫兴,只能购买套票入园。

暗访: 售票员推荐高价票

昨天上午,记者来到锡惠公园正大门的售票处,在窗口公示的票价上看到,有10元、50元、70元不等的票价。其中,10元门票的游览内容只有锡惠公园,50元门票的游览内容包括锡惠公园、锡惠园林文物名胜区和杜鹃园,70元门票的游览内容是锡惠园林文物名胜区。粗看起来,70元门票的游览内容还不如50元门票的景点多,但是仔细一看,在50元票价上方标注的“优惠”一词似乎说明了原因。

记者首先以游客身份询问进锡惠公园的票价是多少?编号为P1018的售票员告诉记者说门票为每人50,记者问其不是有10元的进园门票吗?售票员解释说10元的进园票是针对晨练爬山市民的,50元的套票可以游览更多的景点。当记者再次表示只想购买10元的进园门票时,该售票员不厌其烦地劝说记者还是购买50元的门票游览景点划算,并表示针对晨练市民的10元进园票是有时间限制的。

诉苦: 光靠门票入不敷出

对于售票员就高不就低推销套票的做法,锡惠公园管理处主任成自虎表示,不管是10元还是50元或者70元的门票,都是应由游客自己选择的,如果是售票员故意隐瞒10元进园门票不卖而故意忽悠游客买其他价格的门票,这种做法是不妥的。不过,成自虎也解释说,此前他们也碰到过有外地游客不明就里,先是选择了10元的进园票,进了公园后想游玩其他景点,却又嫌70元的门票价格太高而埋怨公园的。所以,特别是在外地游客游玩时,售票员会推荐他们购买更实惠的套票。而此次50元的套票,也已经是在去年物价局核准的70元票价上优惠游客了。

成自虎透露,仅靠公园的门票收入来支撑自身运营,绝对是入不敷出的。以2011年计算,锡惠公园全年门票收入约为1100万元,园林一卡通费用收入约为1300万元,但公园250多名事业编制职工和220多名退休职工的工资、社保等支出,以及公园日常运行的开支,每年的总开支需要约3600万元,其中不足的部分都得由无锡市园管中心拨款补差。

金辰 薛磊

度夏·水电

用电用水量 快速攀升

昨日记者从无锡市供水和供电部门获悉:入伏以来,无锡日供水量平均高达119.27万立方米,日用电量也高达1.7亿千瓦时,相当对7.3个江阴利港电厂一天的发电量,其中近1/3的用电量是空调用电。

据无锡市自来水总公司的统计,自入伏以来,无锡每月的供水量明显上升,由6月份日均供水量113.3万立方米增至现在7月的日均供水119.27万立方米。在刚离开不久的首轮高温中,供水热线平均每天接到电话近500个,与平时基本持平。面对天气再次“发烧”的情况,供水热线安排了24小时值班人员,随时接听热线电话,调派抢修人员解决居民需求。而用水量节节攀升的同时,用电量也是迅速上涨。昨日记者从无锡市供电公司获悉,昨日无锡网供负荷达852.2万千瓦,创今年新高,而入伏以来无锡日均用电量也高达1.7亿千瓦时,而6月份的日均用电量只有1.5亿千瓦时,增幅明显。

唐奕

度夏·动物



节尾狐猴吃上冰镇水果

近日酷热,无锡动物园的动物们也开始忙着避暑了。今年大象还吃上了特制的“水果冰淇淋”,一个“冰淇淋”的直径足足有一米。除了空调外,节尾狐猴、金钱豹、品种猴等馆舍在室外温度达到35℃以上都会用大冰块降温,贪玩的节尾狐猴和品种猴有时候还会趴在大冰块上睡上一觉、玩一玩。动物园的工作人员还特地在场馆里装了喷淋装置,24小时的清凉水雾给动物们带来了阵阵凉意。上图为节尾狐猴在吃冰镇水果。

陆媛 摄

度夏·旅游

暑期直飞韩国一票难求

三千元直飞韩国济州、四千元四飞首尔、济州……今年暑期旅游最热门的线路,莫过于首次推出的无锡包机直飞韩国济州线路。昨天,到中旅咨询济州线的市民陈小姐失望而归,她被告知从现在到8月底已经没有从无锡直飞济州的名额了,除非有其他已经交了订金的客人临时退订。记者昨从无锡中旅了解到,他们与东航在今年暑期首次推出了无锡包机直飞济州航线,16个航班全部爆满,每个航班有150多人。

杨女士一家报名参加了8月4日直飞济州四日游,“女儿这次考试考得不错,我们答应奖励她出国旅游一趟。比较了一下,

觉得这条线的性价比较高。”杨女士说,从出行上来说,从无锡直飞到济州只要80分钟,不用去上海或南京转机。济州是韩国的度假胜地,旅游设施比较完善,住的是四五星级酒店,全程只要三千元,“这个价格比去云南或海南一趟还要便宜,再说,这些地方我们都已经去过了。女儿平时也是韩剧迷,她一听说去韩国高兴得不得了。”记者比较了一下,同样行程从南京往返的济州四日游比从无锡直飞要贵500元,从无锡出发上海返回的首尔+济州也要高出三四百元。

无锡中旅相关负责人介绍说,7月、8月与东航推出的直飞济州线十分火爆,其中家庭出游

的占到六成以上。

“根据我们的调查,价格在三四千元左右的游线是大部分无锡市民长线游的选择。此次直飞韩国济州四日游的价格在三千元左右,五天来回四飞首尔、济州价格在四千元左右更受欢迎。”据介绍,7月3日首发团,首尔、济州五日游的价格低至2980元,推出当天几小时就被哄抢一空。“除了价格合适,韩国游对许多喜欢尝鲜的市民来说都是不错的选择。”

记者从几家旅行社了解到,除了大热的韩国线,传统的北京线、海滨线如青岛、大连、普陀山等依然是暑期国内游的主要目的地。

陆媛

度夏·提醒

“两抢”案件 夜间多发

从公安部门得知,随着夏季来临,“两抢”案件呈多发态势,其中夜间尾随单身女性抢夺案较突出。此类案件集中在深夜至凌晨,发案地点集中在行人较少、偏僻路段。7月10日凌晨1时许,一女青年步行至亭子桥晚时,遭一男子徒步抢夺,抢走挎包一只,内有现金等财物。夏季历来是“两抢”等侵财性案件高发季节,警方已把防范打击“两抢”犯罪活动作为“百日打防治行动”的重点,严密街头巡逻防范。同时,提醒广大市民群众要增强自我防范意识。

胡姍姍